



## 衛生福利部新聞稿

日期	106.2.12	單位	社會救助及社工司	編號	
----	----------	----	----------	----	--

### 寒冬低溫關懷 衛福部部長陳時中深夜探視遊民

入冬以來最強一波寒流來襲，依據中央氣象局預報，氣溫自 2 月 9 日起驟降，且低溫天數持續較長，為加強落實對遊民等弱勢民眾的關懷服務措施，衛生福利部於昨(11)日元宵節晚間 10 點 30 分，由部長陳時中、次長呂寶靜、社工司司長李美珍率同仁，在臺北市政府社會局局長許立民、萬華區區長黃國彥及社工科科長徐慧英等人員陪同下前往臺北市艋舺公園、臺北火車站及避寒所等遊民聚集之地點探視、關懷遊民朋友，亦瞭解地方政府遊民低溫關懷服務辦理情形。衛生福利部表示，截至 106 年 2 月 11 日止，已提供遊民熱食飲、便當共 1 萬 2,674 人次、保暖用品 5,306 人次、臨時收容 1,363 人次。

本次寒流持續至 13 日，考量遊民多生活在街頭，居住環境不佳，為保障其生命安全，臺北市政府社會局於 2 月 8 日夜間至 2 月 13 日上午在台北車站、萬華區開設兩處臨時避寒所供遊民朋友入住，約可容納 170 人；而針對不願入

住的遊民，社工人員將發放睡袋、暖暖包、替換衣物等物資，協助遊民避寒。

衛生福利部指出，因應此波強烈寒流來襲，各地方政府均依據衛福部「低溫及年節時期加強關懷弱勢民眾專案計畫」，啟動低溫關懷機制。針對街頭遊民，各地方政府結合民間團體社工人員，加強勸導街頭遊民接受庇護安置或做好保暖措施，經判斷遊民棲宿點可能發生緊急危難之情形，必要時將強制安置遊民於適當避寒處所，以維護其生命安全。

為了協助遊民度過寒冬，各地方政府均結合轄內的社會福利團體投入遊民關懷服務，同時也結合警政力量透過巡邏警網加強通報機制，並協助將體弱的遊民送往醫療院所或遊民安置機構。

衛生福利部部長陳時中呼籲，請社區民眾發揮鄰里守望相助的精神，在街頭發現遊民朋友，特別是年老或體弱的遊民與獨居老人，能協助通報各縣市政府社會局處，或撥打衛福部 1957 福利諮詢專線，讓政府及民間的資源能夠儘早介入提供協助，同時也提醒慢性病病人及長輩要注意氣溫變化及保暖，以避免低溫造成健康之危害。